Zadania przygotowujace do III etapu konkursu ,, Liga Zadaniowa”
Klasa 4

1. Syn ma 12 lat, a jego ojciec jest 4 razy starszy. ile razy starszy od syna byt
ojciec 3 lata temu?

2. Odlegtos¢ z Gdyni do Warszawy jest rowna 360km. Z tych miejscowosci
wyruszaja rdwnoczesnie naprzeciw siebie samochod osobowy jadacy z
predkoscig 70 km/h 1 samochdd cigzarowy jadacy z predkoscia 50 km/h.
Po jakim czasie te samochody spotkajg sig?

3. Podaj ile to:

a) minut: 2 4i h? b) godzin: 5 % doby?

4. Rozwiaz ponizsze rdwnania (jakie liczby kryja si¢ pod literami x, y, z):
x+614=1481,
1328-y= 567,

z- 497=782 1oblicz warto$¢: (x +y)—z=

5. W autokarze sg 44 miejsca dla pasazerow. lle autokarow potrzeba, zeby
zabra¢ stuosobowg wycieczke?

6. Do sklepu owocowo-warzywnego przywieziono 60kg jablek, o 16 kg mniej
sliwek niz jablek, 2 razy mniej winogron niz sliwek 1 3 razy miej bananow
niz jabtek sliwek 1 winogron razem. Ile kilogramow owocow przywieziono
do sklepu?

7. Ania i Tania wazg tacznie 40kg, Tania 1 Mania - 50kg, Mania 1 Wania - 90kg,
Wania 1 Dania 100kg, Dania 1 Ania - 60kg. Ile wazy Ania?

8. Drewniany nos Pinokia ma dtugos¢ 3 cm. Ilekro¢ Pinokio sktamie, jego
dtugos¢ podwaja si¢. Jaka dtugos¢ bedzie miat nos po 6 kltamstwach?

9. Oblicz warto$¢ wyrazenia (52 -5):5+(100:4 +2:6)=

10. Klientka ptaci banknotem 100- ztotowym za 2 kostki masta po 3 zt,

6 jajek po 40 gr., 5 butek po 1zt, dzem za 4 zt oraz dwa kartony mleka po
2,50z1. Ile reszty powinna otrzymac?

11. Obwod pewnego czworokata wynosi 41 cm. Przekatna dzieli ten
czworokat na dwa trojkaty. Jeden z tych trojkatow ma obwdd 24 cm, a drugi
ma obwod 35 cm. Ile wynosi dtugos¢ tej przekatnej?

12. Jesli dzis$ jest czwartek, to jaki dzien tygodnia byt 20 dni temu?

13. Sadownik zbierat przez trzy dni jabtka. Pierwszego dnia zebrat 24%
skrzyni jabtek, drugiego dnia o 3 g skrzyni jabtek wiecej niz pierwszego dnia,
a trzeciego o 12 skrzynki jablek mniej niz drugiego dnia. Ile skrzynek jabtek

zebrat sadownik przez trzy dni ?

14. 5hi36 minut ile to:
a) minut b) sekund

15. Naplanie w skali 1 : 5000 odlegtos¢ miedzy budynkiem A i B wynosi 3
cm. Ile bedzie wynosi¢ ta odlegtos¢, jezeli skale zwiekszymy dwukrotnie?






